

NOVÁ KOŠILKA

ÚVOD:

Eliška **Zoom 1**: Já už nikam takhle nechodím radši, protože se bojím, že to bude drahé... Nerada přijdu do restaurace, a pak si uvědomím, že musím odejít, protože je to moc drahé. Takže si raději vařím doma.

Redaktorka: Povídá mi Eliška Doležalová, studentka Masarykovy univerzity, která pocítila jako jedna z mnoha dalších studentů výrazné zdražování.

(ruch vaření)

Eliška **Zoom 1**: Vaříme si tím, že žiju z těstovin. Dá se to unést, mám teď tři studenty, které učím, každého za 250 Kč...

Redaktorka:

Eliška se stravuje bezlepkově, proto její výdaje za jídlo jsou mnohdy vyšší. Doučuje ale studenty ze základních a středních škol angličtinu, takže se dokáže s výdaji vypořádat. Zvýšení cen ale Eliška pocítila.

Eliška **Zoom 1**: Ty ceny se prostě zvedly předtím jsem kupovala rajčata za 39 Kč, teď stojí 79...

(ruch: mince)

Redaktorka:

Eliška si uvědomuje i energetickou krizi, a tak v rámci spotřeby energie. Když odchází z bytu zkontroluje, zda je zhasnuto.

Eliška zoom 1: Už se snažíme šetřit i tou vodou, kontrolovat topení, zda je všechno zhaslé...

(ruch sprchy/vody... natočit!), odcházení...

bouchnutí dveřmi

Redaktorka:

Neřeší to však kvůli desateru *Desatero energetických úspor v rámci kampaně #munisaves*, které vydala Masarykova univerzita na začátku října. Byla tak naučená z domu. Všechny budovy univerzity jsou teď podle mluvčího Masarykovy univerzity Radima Sajbota vytápěny na 21 stupňů.

Mluvčí zoom 6: stopa 2 – vytápění na 21 stupňů...

Redaktorka:

Jeden z bodů desatera vyzývá ke zbytečnému nepřetápění v místnostech. Na kolejích tak snižují teploty jak v pokojích, tak na chodbách. Ke spotřebě energií se vyjádřila i jedna z organizátorek stávky Za klima Jana Kolařová.

Jana zoom 5: Myslím si, že naše fakulta dělá dobře, že šetří energie... snížila o ... a to není moc...

Ruch?

Redaktorka:

Zároveň doporučuje další opatření, která můžeme udělat pro zmírnění energetické krize.

Jana zoom 5: Můžeme nevětrat, když topíme, neměli bychom přetápět místnosti a stačí se více obléct a ono to pak ušetří peníze, že jo.

(větrání, otevření okna)

Redaktorka:

Energetická krize ovlivňuje samozřejmě i cenu za jednu noc na kolejích.

Eliška Zoom 1: Záleží kolik dní má měsíc. Je to docela znervózňující, což jestli to takhle půjde dál, tak nevím, jestli si budu moct dovolit tady bydlet. Problém je v tom, že i ceny bytu se neustále zvedají dál a dál a dál. Kdybych musela pak někam jít tak půjdu na levnější koleje.

Klára zoom 4: Chceš něco, čaj nebo vodu? ruch konvice....

Redaktorka:

Stále jsem na kolejích Vinařská, akorát jsem se přesunula o pár pater výš k další studentce – Kláře Nesitové, kterou také trápí zdražování cen energií.

Klára zoom 4: Já jako úplně nevím, jak se na bytech platí energie... celkově ten nájem tady stojí 5/6 tisíc.. a neplatíš tady energie, vodu nebo něco.. na tom bytě bych se bála, že to bude dražší..

Redaktorka:

V minulém roce ještě studenti kolejích Vinařská dávali za měsíc kolem čtyř a půl tisíc za byt s vlastní kuchyňkou, koupelnou a záchodem. Tento školní rok platí podstatně více, měsíční částka šplhá až k šesti tisícům.

Mluvčí Sajbot: stopa 6 - fotovoltaický systém koleje vinařská

Redaktorka:

Masarykova univerzita se snaží nadále hledat nové způsoby, jak energií ušetřit, ale zároveň jí mít dostatek, tak aby byla schopná běžného provozu a studenti se mohli nadále učit. -----